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Varför klarar inte S, M, C, L och Wep att 
styra vår kommun? 

Vi är farligt ute när det gäller ledningen av 
Gislaveds kommun eftersom fem partier 
med helt olika intressen bildat en majori-
tet. Detta medför att angelägna föränd-
ringar där majoritetspartierna har olika 
uppfattning blir urvattnade och tandlösa. 
Och kontroll och styrning av kommunen 
fungerar dåligt.

I år prognostiserar exempelvis kommun-
styrelsen ett underskott på cirka 32 mil-
joner. Detta ”upptäcktes” inte förrän ef-
ter sommaren! Och kommunledningens 
förklaring tydliggör att styrning och led-
ning av kommunen samt den ekonomiska  

redovisningen har farliga brister. Hur 
länge ska detta utflöde av pengar fortsätta? 

MiG kommer att införa ett strukturerat 
kommunstyrelsearbete med tydliga pla-
ner inklusive kontinuerlig uppföljning 
när vi efter nästa val axlar ledningen av 
kommunen. 

Men då gäller det att alla hjälper till att 
rösta fram MiG vid kommande val. Cirka 
20 procent av kommuninvånarna röstade 
på MiG i förra kommunalvalet trots att 
man till riksdag och region stödjer par-
tier av alla förekommande färger. Men vi 
måste bli ännu fler. På sista sidan i detta 
utskick hittar du info om hur du stödjer 
ett byte av politik i Gislaveds kommun.

Ordförande har ordet

Kjell Örtlund, Medborgarpartiets 
ordförande.

När kommunen 2023 valde att slå sam-
man de tidigare organisationerna under 
utbildningsnämnden och socialnämnden 
var förhoppningen att skapa effektivitet 
och enhetlighet. Resultatet har tyvärr  
blivit det motsatta.
En ny stab tillsattes och har snabbt vuxit 
till en kostsam apparat. Dyra dataprogram 
för flera miljoner har köpts in, men utan 
att ge tydliga förbättringar i verksam-
heten. Kostnaderna har skenat långt över 
budget, en budget som från början byggde 
på de lägre kostnaderna i de tidigare orga-
nisationerna. 
När sparkraven nu kommer riktas de mot 
de mest sårbara, både äldre och barn i sko-
lan, som är beroende av måltiderna. 
Kvaliteten försämras när man använder 
halvfabrikat och när leveranser av varm 
mat till äldre med hemtjänst tas bort. De 
brister som lyfts i socialnämnden, otill-
räcklig uppföljning av nutrition, oklar  
ansvarsfördelning, bristande rutiner för 

specialkost och avvikelser slår direkt mot de 
äldre och barnen som behöver maten som 
mest. Det handlar inte bara om smak eller  
variation, utan om trygghet, näring och 
livskvalitet.
Vi i Medborgarpartiet menar därför att 
den nya organisationen är ett misslyck-
ande. Det är hög tid att 
återgå till den struktur 
som tidigare fungerade 
väl, och dessutom till en 
betydligt lägre kostnad. 
Kök ska finnas på plats 
i äldreboenden och sko-
lor, drivna av lokal per-
sonal som känner verk-
samheten. Utveckling 
måste utgå från denna 
närhet, inte från cen-
tralisering och tunga 
administrationer. En-
dast på detta sätt kan vi 
åter få en måltidsverk-

samhet som håller hög kvalitet, möter  
lokala behov och samtidigt använder kom-
munens resurser på ett ansvarsfullt sätt.

Anders Karlsson, Samhällsutvecklings-
nämnden
Lise-Lotte Jonasson, Socialnämnden

Återgå till en fungerande måltidsorganisation!

Medborgarpartiets Anders Karlsson och Lise-Lotte 
Jonasson skriver att centraliseringen av måltidsorgani-
sationen i Gislaved blev ett misslyckande.
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Jag har över 50 års erfarenhet 
av politiskt arbete bland annat i 
Gislaveds socialnämnd, miljö- och hälso- 
skyddsnämnden samt inom regionen i 
Jönköpings län. Under dessa år har jag sett 
stora förändringar – tyvärr ofta försäm-
ringar – särskilt inom kommunens kärn-
verksamheter. 
 
Fram till 2018 höll socialnämnden sin 
budget. Idag finns däremot ett underskott 
på omkring 40 miljoner redan från perio-
dens början, eftersom nödvändiga resurser 
inte tillförts. Detta skapar både stress och 
en ohållbar arbetsmiljö för personalen, 
samtidigt som det drabbar vårdtagare. 
 
Idag är läget bekymmersamt. Matdist-
ributionen har försämrats vilket ris-
kerar trygghet och hälsa för äldre och 
sjuka.  Konsekvensanalyser saknas inför 
många nya beslut.  Vårdtagarnas själv- 

bestämmande och värdighet  urholkas. 
Patientsäkerheten är inte förhandlingsbar 
och får aldrig kompromissas. Vi hoppas 
att den nya socialtjänstlagen kan ge tyd-
ligare riktlinjer och krav på förbättringar. 
 
Jag anser att vi måste öka resurserna för  
förebyggande arbete för barn och äld-
re. Befolkningen blir äldre och äldre, lång-
siktig planering behövs för att möta  fram-
tidens behov inom äldreomsorgen. 
Samarbetet mellan kommun och region 
måste stärkas för närmare och mer till-
gänglig vård. 

Min önskan och förhoppning är att  
Gislaved åter skall bli   en välmående, 
trygg och framstående kommun – en 
plats där människor kan leva med tillit 
och stolthet.

Kerstin Jonsson 

Gislaved måste få en trygg och hållbar framtid

Fakta
Kerstin Jonsson från Hestra är utbildad sjuksköterska med barnmorskeutbildning och har 
dessutom en internationell masterexamen i gerontologi. Hon har undervisat sjuksköterske- 
studenter vid Hälsohögskolan i Jönköping och hon har under en period varit engagerad i 
forskningsprojekt utomlands. 

Svenskt Näringsliv har presenterat årets 
enkätundersökning om det lokala före-
tagsklimatet – och resultaten är dystra 
för Gislaveds kommun. 
Kommunen placerar sig i år på plats 208 
av landets 290 kommuner, vilket är en för-
sämring med hela 81 placeringar jämfört 
med föregående år.
Enkätsvaren visar att företagen i Gislaved 
framför allt är missnöjda med vägar, infra-
struktur och tillgången på bostäder. 
Årets resultat understryker hur mycket 
detta påverkar företagens möjligheter att 
utvecklas och växa.

Kommunen tappar också stort inom om-
rådena upphandlingar och dialogen mel-
lan kommunen och företagen. Här har 
förtroendet minskat markant, vilket syns 
tydligt i den nedåtgående trenden i ran-

kingen. Gislaveds näringslivsbolag Enter 
är tänkt att fungera som en länk mellan 
kommunen och näringslivet. Men enligt 
flera företagare upplevs bolaget som alltför 
tandlöst, det har för små möjligheter att 
påverka kommunens faktiska agerande. 
Företagen efterlyser en tydligare och mer 
direkt förbindelse mellan kommunen och 
näringslivet.

Medborgarpartiet anser att den försäm-
rade rankingen för Gislaved är en tyd-
lig signal om att kommunen måste ta  
näringslivets kritik på allvar. 
För att vända utvecklingen krävs sats-
ningar på infrastruktur, bostadsbyggan-
de och inte minst en öppnare och mer 
konstruktiv dialog med företagen.

Anders Karlsson

Företagsklimatet i Gislaved rasar i årets ranking

Anders Karlsson skriver här om Gislaveds 
kommuns dystra resultat i Svenskt Närings-
livs ranking.
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MiG:s budgetförslag värnar kommunens framtida utveckling

Medborgarpartiet (MiG) redovisade i  
oktober en ansvarsfull budget fylld av 
framtidstro och optimism. 

Vårt vackra badhus renoveras och byggs 
ut. Vård och omsorgsboendena på våra 
olika orter kommer att styras av platta 
personalstyrda organisationer lokalt där 
även hemtjänst och funktionshinderverk-
samhet inkluderas och där maten lagas på 
hemmaplan. 
Mindre kommunala frågor kan klaras 
på biblioteket eller träffpunkten. Och 
Lugnet i Broaryd återstartas. Dessutom 
tar MiG krafttag för att ekonomi- och 
projektstyrning avsevärt förbättras så att 
framtidens broreparationer, med mera, 
klaras. 

Den budget som majoritetspartierna (S, 
M, C, L och Wep) i Gislaveds kommun 
presenterade i slutet av oktober är för- 
vånansvärt passiv. 

Framtidsvisioner saknas. Några förbätt-
ringar av den ekonomiska styrningen kan 
vi inte se. Och ett nytt badhus som i onö-
dan kraftigt skuldsätter kommunen kan 
vi vara utan (se separat artikel här nedan) 
eftersom renoveringsalternativet är bättre 
och dessutom cirka 200 miljoner billigare. 

Dessutom trixar majoritetspartierna på 
ett oseriöst sätt med siffrorna i sin budget 
för att få kommuninvånarna att tro att 
ekonomin är bättre än vad den är. 
För att kunna presentera attraktivare  
genomsnittssiffror gällande resultat och 
soliditet utgår dagens majoritetspolitiker 
från att morgondagens politiker om tio 
år och fram till 2038 knappt behöver göra 
några investeringar vilket ju är ett totalt 
ansvarslöst resonemang. 
Detta är allvarligt!  

Medborgarpartiet menar att den an-
tagna budgeten i Gislaveds kommun 
kommer att vara ödesdiger för kom-
muninvånarna.

MiG anser att det är ett stort slöseri att 
bygga ett helt nytt badhus till en budgete-
rad kostnad på 341 miljoner. Hur troligt är 
det att budgeten kommer att hålla?  Först 
lovade man väljarna en 50-meters bassäng, 
men då man räknat fel blev bassängen tre 
veckor senare 80 miljoner dyrare. Då änd-
rade man sig till en 25-metersbassäng!

MiG vill istället, att majoriteten river 
upp det fattade beslutet om nybyggnad 
och snarast undersöker möjligheten att 
renovera. 
Vi bedömer att man med en  
renovering och tillbyggnad kan reducera 
investeringssumman till drygt hälften och 
ändå få en lika lång teknisk livslängd som 
ett nytt badhus. 
Den befintliga simhallen är dessutom 
en mycket vacker byggnad med sina 

limträbalkar och panoramafönster vil-
ket också motiverar en renovering.  
Kommuner i vårt närområde som Sven-
ljunga, Mullsjö, Sävsjö och Alingsås har 
tagit beslut om renovering där Alingsås 
och Sävsjö redan har genomfört sina med 
mycket bra resultat.

Det är sent, men inte för sent, att göra rätt.

Bo Eriksson

Satsa på renovering av badhuset

Gislebadet i Gislaved. 
Bild från gislaved.se.

Läs mer
Scanna QR-koden för 
att läsa mer om Med-
borgarpartiets politik.
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Bli medlem i Medborgarpartiet
Häng med! Låt oss tillsammans se till att Gislaveds 
kommun fungerar bättre.

Bli medlem i Medborgarpartiet genom att swisha 100 kr 
till 123 195 8925 och märk betalningen med ditt namn. 

Eller sätt in beloppet på bankgiro 5873-3528, ange namn 
och telefonnummer.

Hej!
Medborgarpartiet i Gislaved (MiG) är ett 
lokalt parti som bara ställer upp i kom-
munalvalet i Gislaved. Medborgarpartiet 
är inte styrt av något riksdagsparti. Vår 
drivkraft är enbart att vi skall se till så 
att Gislaveds kommun är en välskött och 
attraktiv kommun. Vi bygger våra politis-
ka ställningstaganden på sakpolitik och 
vad som är bäst för Gislaveds kommun.

Vår kommun är en stor landsbygdskom-
mun med åtta små och medelstora tätorter 
med kringland. Vi har långa avstånd och 
dåliga allmänna kommunikationer och vi 
är bilberoende. För att klara av att leverera 
en kommunal service av hög kvalitet, till 
alla våra medborgare måste vi decentrali-
sera verksamheterna.
 
Medborgarpartiet vill ha en småskalig 
verksamhet med en modern platt organi-
sation där de anställda får möjlighet att ar-
beta fritt under ansvar. Vi vill absolut inte 
som majoriteten S, M, WeP, C och L ha en 
gammalmodig, hierarkisk, stordriftsorga-
nisation som styrs inifrån kommunhuset 
långt från verkligheten och de som berörs.

Vi i MiG vill minska på byråkratin. 
Kommunen måste bli smidigare och 
mer serviceinriktad. Avståndet mellan 

kommuninnevånare och makten i kom-
munhuset är för stor idag. Det har blivit 
Dom och Vi.

Det första vi måste göra är att få ordning 
på kommunens ekonomi. Den är inte bra 
idag och utvecklingen är INTE hållbar! 
Man kan ha hur vackra drömmar och vi-
sioner som helst, men har man inga peng-
ar så blir de inte förverkligade. Vi måste 
minska på kostnaderna och ta bort onö-
diga byråkrater, chefer, tjänstemän och 
konsulter. Våra processer måste bli mer 
effektiva och kvalitetssäkra.

Valet 2026 är ett ödesval för Gislaveds 
kommun. Det hänger på er kommun-
medborgare hur det ska gå. Det är ni 
som bestämmer och avgör vem och vilka 
som skall få förtroendet att styra Gisla-
veds kommun!

Jag vill avsluta med att önska er alla 
en god jul och ett  
gott nytt år!

Kram från
Ruth Johannesson 
(MiG)

”Med glädje och spänst i Gislaveds tjänst”

www.medborgarpartietigislaved.se »

Läs mer
Scanna QR-koden för 
att läsa mer om Med-
borgarpartiets politik.

”Vår drivkraft är enbart att vi skall se till 
så att Gislaveds kommun är en välskött 
och attraktiv kommun.” Det skriver Med-
borgarpartiets Ruth Johannesson, kom-
munalråd i Gislaveds kommun.


